

Литература и искусство

Орган правления Союза советских писателей СССР, Комитета по делам искусств при СНК СССР и Комитета по делам кинематографии при СНК СССР.

Великая тема искусства

На фронтах Отечественной войны в тылу советский народ кует победу над гитлеровскими захватчиками. Существует массовом изгижение врага с нашей земли. В освобожденных от немецкой оккупации районах идет обширная восстановительная деятельность, решается общегородская задача восстановления промышленности, вырабатывается героями труда, пострадавших от фашистских захватчиков.

Трудящиеся советской страны — уральцы и сибиряки, ульяновцы Полтавы и шахтеры Донбасса, металлурги и колхозники, строители и энергетики — в своих обращениях к товарищу Сталину рассказывают о великолепных результатах своего вдохновенного труда. Беспримерная в истории работы в тылу является замечательным свидетельством глубокой правоты мыслей станических слов о новых людях в тылу, ставших более подвижными, менее расхлябанными, более дисциплинированными, научившимися «работать по-военному», создающими «свой долг перед Родиной и перед ее защитниками на фронте — перед Красной Армией». И в каждом из рапортов вождю упоминаются имена лучших наших людей, истинных гвардейцев тыла, вместе с Красной Армией творящих великое дело победы.

Найдут ли свое воплощение в литературе и искусстве эти геройские люди? Что рассказали наши художники о тех, кто побывает на полях сражений на производстве заменить своих воюющих друзей, о подростках, безнадежно отлученных от семьи, деду вооружения Красной Армии?

Наша литература еще только-только поднялась к решению этой важнейшей задачи. Первой серьезной попыткой сражаться искусством, показать огромную созидающую работу советских людей в условиях войны было повесть А. Петровцева «Испытание». Однако, рассказывая о героях людях оборонного завода, перебазированного с Украины на центральный Урал, автор ограничил себя преимущественно внешним изображением фактов и событий. Появление в начальном периоде войны, книги Петровцева, не внесло значительности ее теме, не расширил значение жизни.

В этом отношении большое значение имеют очерки Маринетти Шагиняна, воссозидающие атмосферу жизни и трудовых подвигов Урала в дни войны. Это чрезвычайно ценные работы, богатые остройми наблюдениями, содержащими обширный поэтический материал. Много нового, интересного мы узнаем также из сборника повестей и рассказов Г. Гладкова «Оплатила душа», очерков Анны Караваевой «Сталинские мастера».

Героической повседневной борьбе на трудовом фронте в тяжелейших условиях блокады Ленинграда, посвящены рассказы и очерки Н. Тихонова.

Творческий трудовой антуражем, проявляющийся в разной мере на заводах и колхозных полях, показан в отдельных произведениях и других писателей.

Но при всех своих несомненных достоинствах эти литературные произведения, разумеется, еще не являются тем обобщенным в художественных образах опытом жизни, которого с полным правом ждет от них наших писателей современный читатель.

Несколько не преумноженная художественное значение того, что сделано этими писателями, нужно все же отметить, что их произведения в большинстве своем еще не дают характеров советских людей, не отражают величественных масштабов творческо-созидающего труда нашего народа в дни войны.

В наших театрах, а в частности в Московском театре оперетты им. Петра Кропоткина, вообще не появляются спектакли о геройском труде советского народа в дни войны. Не лучше обстоит дело и в кинематографии. Мало киносценариев о жизни советских людей в тылу.

Потом ни на одной из последних выставок не было



Воины Красной Армии, победа близка!

Изданье А. Бубнова.
Издательство «Искусство», 1944 г.

НАВСТРЕЧУ 26-Й ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ

СТОЛИЧНЫЕ ТЕАТРЫ НА ФРОНТЕ

СОВЕТСКИЕ КОМПОЗИТОРЫ — ЗАЩИТИКАМ РОДИНЫ

Для художественного обслуживания действующих воинских частей в дни празднования 26-й годовщины Красной Армии на фронт выезжали бригады артистов МХАТ СССР. В составе первой бригады — Н. Доронин, А. Зуева, И. Кудрицкий, И. Цыганова, Е. Аракадьев, Ю. Галковский и др. В состав второй бригады входят В. Вербицкий, М. Карев, Е. Елисеев, Н. Махаловский, Я. Лихин, А. Сабина, в репертуаре которых из числа Островского, Чехова, Горького, Толстого и концертной программы.

В части 1-го Прибалтийского фронта выезжает бригада артистов Малого театра в составе В. Обуховой, И. Ленинграда, Н. Олеиника, В. Слонимской, А. Немчинова, А. Инюцкой, А. Семёновой.

Московское управление по делам культуры направляет на фронт в дни годовщины Красной Армии несколько оркестров местных театров.

8 февраля в части Действующей армии выехали в полном составе театры «Ницца» (быв. «Красногвардейская эскадра»), по ту же единственным Рузвельтова Г. Налича.

На фронт отправляются бригады Московского театра оперетты (во главе с К. Ноинской), театра им. Станиславского и Немировича-Данченко (русско-литовский — В. Шостак и Т. Кутасова) и сапионьи бригады Московского управления по делам культуры, возглавляемая Н. Новикским (Камерный театр) и А. Колубакинским (Московский театр миниатюр).

На выставке будут показаны картины, портреты и рисунки, созданные художниками на фронтовых памятниках.

Какие неизбранные возможности открывает этот геройский труд советских мастеров перед искусством?

Советское государство — царя армия, наш народ — с честью выдержало величую и суровую проверку войны. Страна наша встречает 26-ю годовщину Красной Армии новыми победами на фронтах. Быть верным, неподвластным нашему духу, — это значит быть честным, верным, способствовать успехам советской жизни в великом деле возрождения городов и обмастей советского государства, жизнь которых хотели «растоптать» фашистские варвары!

Какие неизбранные возможности открывает этот геройский труд советских мастеров перед искусством?

Смотр организован Окружным домом Красной Армии.

В ДКА открывается выставка произведений изобразительного искусства, в которой примут участие художники-крафтмейстры.

СМОТР КРАСНОАРМЕЙСКОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

КУБЫШЕВ. (От наш. корр.)

Спектакль «Русские люди» драматического театра Красной Армии в Москве в Центральном Доме Красной Армии им. Фрунзе открывается выставкой работ Студии военных художников им. Глыбова (художественный руководитель Н. Жуков) и Студии ногтевиков НКВД (художественный руководитель П. Соколов-Скаля).

На выставке будут показаны картины, портреты и рисунки, созданные художниками на фронтовых памятниках.

Спектакль «Три встречи» покажет на сцене коллектива ансамбля на фронте.

Специальную концертную программу готовят и другие коллективы.

ПЛАКАТЫ И ЛУБКИ

Издательство «Искусство» выпускает в дни Красной Армии ряд новых плакатов. Среди них — плакат В. Ильинова — «Ты вернул нам жизнь!», Н. Жукова и В. Кинчанич — «Колхозная благородность воинов-партизан», В. Коренского — «Бей каждую бомбу в цель», Д. Ильинова — «В боях ты — герой», в которых вспоминают о подвигах НКО, которым будет дирижировать Р. Глиэр, С. Черненко и Е. Иванова-Радищева, С. Кана, Б. Монкурова, А. Халатян, М. Блантера, Ю. Хайта, К. Листова, М. Година, В. Кручинина, В. Соловьева-Седого, Е. Чемберлиджи, С. Комианич, Д. Салимьян-Владимирова и др. В концерте примут участие Образцово-показательный оркестр НКО, которым будет дирижировать Р. Глиэр, С. Черненко и Т. Кутасова.

Мастерские тиражами выходит книга «Боевые лубки», в которой вспоминают о подвигах варваров в Берлине, Д. Борисов-Лебедев, Д. Демченко, Г. Абрамов, А. и М. Годин и другие.

ПЛАКАТЫ И ЛУБКИ

Издательство «Искусство» выпускает в дни Красной Армии ряд новых плакатов. Среди них — плакат В. Ильинова — «Ты вернул нам жизнь!», Н. Жукова и В. Кинчанич — «Колхозная благородность воинов-партизан», В. Коренского — «Бей каждую бомбу в цель», Д. Ильинова — «В боях ты — герой», в которых вспоминают о подвигах НКО, которым будет дирижировать Р. Глиэр, С. Черненко и Е. Иванова-Радищева, С. Кана, Б. Монкурова, А. Халатян, М. Блантера, Ю. Хайта, К. Листова, М. Година, В. Кручинина, В. Соловьева-Седого, Е. Чемберлиджи, С. Комианич, Д. Салимьян-Владимирова и др. В концерте примут участие Образцово-показательный оркестр НКО, которым будет дирижировать Р. Глиэр, С. Черненко и Т. Кутасова.

Декада дагестанского искусства в Азербайджане

Для обмена творческим опытом и знанием искусства народностей Дагестана в братской Азербайджанской республике СНК Дагестанской АССР решено провести в апреле в Баку декаду дагестанского искусства.

АРТИСТЫ АЗЕРБАЙДЖАНА — БОЙЦАМ И ОФИЦЕРАМ

БАКУ. (От наш. корр.). Работники культуры Азербайджана, готовясь к 26-й годовщине Красной Армии, разработали широкую программу художественного обслуживания воинских частей. Для поездки на фронт выделяется концертная бригада с участием лучших артистов республики.

Две бригады выедут в районы Азербайджана. В течение месяца состоятся 450 выездных концертов в Доме Красной Армии, в агитгруппах воинских частей Бакинского гарнизона и в госпиталях. Все театры покажут специальные спектакли для красноармейцев и краснофлотцев.

Тюльпан, парикмахерская, ходячий кинотеатр, музей, школа изобразительного искусства и Дом Красной Армии проведут 10 утренников для детей фронтовиков.

По примеру Краснодарского театра им. Шевченко, С. Чечиновского и Т. Степанова, театры организуют «День культурного обслуживания раненого бойца».

ДЕНЬ КУЛЬТУРНОГО ОТДЫХА РАНЕНОГО БОЙЦА

КАЗАНЬ. (От наш. корр.). По примеру Краснодарского театра им. Шевченко казанские театры проводят день культурного отдыха раненого бойца. Театральные коллективы дают выездные спектакли в госпиталях, для больных, не могущих передвигаться самостоятельно, устраивают концерты на лыжах.

Выставки с художественным руководством Студии живописи и графики Студии живописи и графики им. А. Сурикова покажут на фронте.

ВЫСТАВКА КАРТИН ХУДОЖНИКОВ ТАДЖИКИСТАНА СТАЛИНАБАД. (По телеграфу от наш. корр.). Союз советских художников Таджикистана открывает в галерее Красной Армии в Душанбе выставку работ мастеров изобразительного искусства Таджикистана.

Смотр организован Окружным домом Красной Армии.

В ДКА открывается выставка произведений изобразительного искусства, в которой примут участие художники-крафтмейсты.

Смотр организован Окружным домом Красной Армии.

В ДКА открывается выставка произведений изобразительного искусства, в которой примут участие художники-крафтмейсты.

Смотр организован Окружным домом Красной Армии.

ВЫСТАВКА КАРТИН ХУДОЖНИКОВ КРАСНОАРМЕЙСКОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

СМОТР КРАСНОАРМЕЙСКОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

СМО

